

На конкурс

Пока сердце стучит...

Николай Алексеевич Козлов
родился в селе Карабатово 18 декабря 1926 года. В большой крестьянской семье росли еще 8 братьев и сестер (на данный момент живы две сестры).

НЕМАЛО БЫЛО трудностей в до-военной жизни мальчишки, приходилось помогать отцу пасти частное стадо, а зимой валяли валенки (знатные получались валенки у Козловых, со всей округи ходили к ним с заказами). В школе все-таки пришлось поучиться маленькою Коленечке (так звали ласково его сестренки), окончил 4 класса. С той поры осталось уважение к наукам и к образованию.

И вот июнь 1941. Войну встретил парнишка в пастушках, отца забрали на фронт в 1942 году, служил в пехоте, домой вернулся живым. А в ноябре 1943 призвали на службу и Николая, в Гороховецкие лагеря. Привезли в лес, где призывники построили себе для жилья землянки. Он пробыл там до октября 1944, закончил снайперскую школу, затем перевели в учебно-танковый батальон, где он получил специальность механика-водителя.

После Победы отправили в Эс-

тонию в линейный полк механиком (где получил звание сержанта), здесь он учил молодежь водить танки, был на хорошем счету у военного руководства. Отслужил 7 лет, очень скучал по родным местам и по семье, хоть и уговаривало руководство остаться на службе. Но крестьянские корни сильнее оказались, 10 октября 1950 года Николай вернулся домой.

Поступил на работу в колхоз водителем. Технику, доверенную ему руководством, очень любил, относился по-хозяйски: ухаживал, своевременно ремонтировал, смазывал, чинил, и она его не подводила. Часто был в передовиках на посевной, на уборочной, на сенокосе. Делился своим опытом с молодежью, многие шли к нему за советом. Имеет 45 лет трудового стажа.

У Николая Алексеевича есть награды: медаль «За Победу над Германией», 2 медали «За доблестный труд» и др.

Старею. Уж не прячутся морщины
И света убавляется в глазах,
А вот и паутинки-серебрянки
Запутались навечно на висках.
И только сердце стариться не хочет,
О старости и думать не велит,
О чем-то все тревожится, хлопочет,
Пока еще стучит, стучит, стучит...

(Степанюк Т.И.)

Фото предоставлено автором



Здесь же, в своем селе, встретил свою судьбу, женился, вырастил со своей женой Татьяной Михайловной троих детей, дали им образование. А сейчас у Николая Алексеевича 6 внуков, все имеют высшее образование (чем очень гордится дед), 3 правнуков, которые его любят и уважают. Но уже почти 23 года ветеран живет один, в 1987 году его любимая жена Татьяна ушла в мир иной, а он так и остался верен ей на всю жизнь. Сильный, мужественный, интеллигентный от природы мужчина, таким он остаётся и в преклонном возрасте, хотя нездоровье и дает о себе знать. Но в одном селе с ним живет его сын Николай со снохой Ниной, которые о нем заботятся, зовут к себе жить. Да не хочется из своего гнездышка уходить, скоро лето, любит повозиться в своем саду, посмотреть, как работают пчелы, как зреют яблоки и груши, как растут овощи на грядках.

Уважаемый Николай Алексеевич, желаю Вам крепкого здоровья, как можно дольше радовать-ся за внуков и правнуков, не унывать и оставаться таким же жизнерадостным и энергичным.

С большим уважением

к ветерану

Марина МАЛЫШЕВА,
библиотекарь Карабатовской
основной школы

